



“李法官，夏天记得来我们镇吃桃啊”

动态新闻

洪泽区涉旅纠纷 一体调处中心揭牌

3月31日,市法院与洪泽区相关部门在淮安方特乐园,举行洪泽区涉旅纠纷一体调处中心揭牌仪式。市法院党组成员、副院长韩俊,洪泽区委常委、政法委书记陈磊一同为该调处中心揭牌。

随着淮安方特游客量的显著上升,为应对由此可能引发的

涉旅纠纷,洪泽区法院与市公安局洪泽分局联合建立涉旅纠纷一体调处中心,方特旅游法庭与方特警务站携手共建,以“一体调处、多元化解、无讼融洽、全域畅游”为引领,开展涉旅纠纷接处警、调解、立案、审判、执行等工作,实现“一窗受理”“一站解决”。(费苏院 刘悦)

盱眙法官用心调解 五件劳务合同纠纷案

近日,盱眙法院桂五法庭王士虎法官一次性调解五件劳务合同纠纷案件,被告现场给付五名原告劳务费,案件得以实质性化解。

自2021年起,被告雇用五名原告做工,其间仅支付部分工资,剩余工资经多次催要至今未付,遂引发诉讼。

承办法官王士虎在受理相

关案件后,为最大限度地维护当事人的合法权益,多次前往工地地点进行现场调查,深入查找产生矛盾的原因和症结,并利用下班时间组织协商,耐心分析案情,通过析法理、讲情理,最终五名原告与被告达成调解协议,被告当庭一次性履行了拖欠的劳务费。

(陈娇娇 赵考淼)

清江浦区妇联干部 观摩法院家事案件庭审

为提升基层妇联干部参与化解家事矛盾的能力,近日,清江浦区法院邀请辖区35名街道社区妇联干部来院,开展“家事法律跟帮学”观摩庭审活动。

当天审理的是一起抚养费纠纷案件。2010年,潘某和李某经法院调解离婚,约定婚生女李某某由其母亲潘某抚养,李某每月向李某某支付抚养费800元,直至李某某可独立生活。现

因实际开支增加,李某某将李某诉至法院,请求抚养费增加至2500元。

最终,在法官的耐心调解下,双方就抚养费数额达成一致意见,该案顺利调解。庭审结束后,承办法官就审判实践中常见问题,向妇联干部讲解婚姻家庭及未成年人保护的法律法规,并以本次庭审为例介绍调解的技巧和方法。(孔冬冬 郑云霞)

涟水县法院当庭宣判 一起销售有毒有害食品案



以案释法

日前,涟水县法院当庭宣判一起销售有毒、有害食品案,被告人周某某被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金九万元;被告人高某某被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金一万元;禁止两被告人在缓刑期间从事视频生产、销售及营销活动;被告人在判决生效后十五日内在淮安市级媒体上向公众赔礼道歉。

法院经审理查明,2021年1月至9月期间,被告人周某某(男)多次以每颗2元的价格从某淘宝网购买共计价值为17295元的果蔬压片糖果药片,并在明知上述物品无质量合格证、无合法生产厂家、无产品包装、服用有身体不良反应的情况下,将果蔬压片糖果药片与果蔬酵素压片糖果进行组合配套,“摇身一变”成了他口中的“特效减肥药”,并以每套288元、两套488元的价格在自身经营的“魅力形体企业店”淘宝店(已注销)销售给高某某(女)等人,共计销售人民币115991元,其中果蔬压片

糖果药片共计销售43000元。

通过交流,购买人高某某自觉有利可图,遂于2021年5月至7月期间,以10844元的价格向被告周某某处购买145盒果蔬酵素压片糖果和748颗果蔬压片糖果药片,并在明知上述物品无质量合格证、无合法生产厂家、无产品包装、服用有身体不良反应的情况下,在拼多多平台对外销售,共计销售额5000元。高某某就这样从原先的“消费者”转变为后来的“销售者”。

相关机构及部门认定,涉案的果蔬药片糖果中含有的“西布曲明”,中国药监局2010年10月30日叫停在中国大陆生产销售,而美国FDA和欧盟在此之前已经叫停其用于减肥效果,原因就在于“西布曲明”导致心脑血管病症的发生率较高,治疗肥胖症的风险远大于效益,应为有毒、有害食品。

法院审理认为,被告人周某某、高某某销售明知掺有毒、有害的非食品原料的食品,其行为已构成销售有毒、有害食品罪。综合考量自动投案、如实供述罪行、及时退赃、自愿认罪认罚等因素,法院遂作出上述判决。(左晟 付礼彬)



法官在现场开展调解工作

起初,调解并不顺利,双方都有抵触情绪,对李安亮提出的以树抵债的方案并不赞同。“一棵树抵500元,否则谈都不要谈!”“我们要树干什么,让他把树砍了吧。”

眼看调解不成,李安亮分开了双方当事人。他带着乡政府工作人员来到那片桃林,“再过几个月,桃树就要结果了。老倪说他种植的水蜜桃品种很好,每年能卖上好价钱。我认为村民应该也不会舍得将树砍掉的。”

看着乡政府工作人员不吭声,李安亮又趁热打铁劝说老倪:“你要价有点高了,村民们要你的树也没什么用。”“我那可是上好的水蜜桃树!”老倪不服气地说。“再好,那土地你得还给人家吧,退一万步讲,你把树移植了,能保证今年结果吗?”李安亮继续说。

老倪不说话了,考虑了一会儿,同意了李安亮的说法,愿意以树抵租金。经过又一轮的调解,双方都同意将300棵树折抵10万元的租金。

新的问题来了,老倪拖欠的这五年租金,按照每年65835元的标准,他还有20万元左右的租金没有给付。还有一个问题,土地上空置的猪圈、羊圈还没有清除,这也是原告申请执行的一部分。

李安亮找老倪谈这事的时候,老倪双手一摊:“李法官,不是我不配合你,我的实际情况你也是知道的,我在没钱请人来清除了。”

无奈之下,李安亮决定强制拆除。3月25日早上七点半,淮安区法院出动27名执行干警,并邀请区人大代表和检察院同志一同前往执行现

场,准备强制执行。

到达现场后,李安亮发现,老倪已经带着一个人在拆猪圈的钢棚。“我这不是想着自己拆下来还可以卖废品回收点钱。”老倪向李安亮解释。

这时候,乡政府工作人员也赶来了,看到老倪要将猪圈拆除的材料卖钱,双方就卖废品的钱归谁起了争执。乡政府工作人员表示,这些钱也是替两村的村民要的,老倪差他们租金,卖出去的钱应该归原告支配。老倪认为,这猪圈是自己盖的,卖掉的钱当然归自己所有。

眼看双方矛盾又起,李安亮拉开双方,再次调解起来。无意中看到边上站着个陌生人,李安亮便问这个人是谁,老倪介绍说那是回收废品的人。李安亮询问这些拆除的材料能收多少钱,收废品的人估算为1万元左右,双方都觉得这么多猪圈、羊圈拆了才有这么点钱,太可惜了。

李安亮耐心劝道,如果强拆只有这么点钱,双方都不满意,不如将这些猪圈留下来折抵剩下的一部分租金,怎么也比当废品卖划算。最终经调解,双方达成协议,六间圈舍折抵8万元的租金,剩下的租金分期给付。

事情解决了,大家皆大欢喜。“李法官,夏天记得来我们镇吃桃啊!”村里一位代表热情地邀请李安亮在桃子成熟时去村里吃桃。老倪也为解决了一桩烦心事放下了心中的大石头:“李法官,也别忘了来我家坐坐,桃子没得吃,热水还是有的!”

“哈哈哈哈哈!”阵阵爽朗的笑声从漫天粉色桃花中传来。

(余嫚 华蓉)

金湖:破产拍卖与招商引资兼容

“这家企业的前身是某机械制造公司,占地约1公顷,有办公楼、厂房和机械设备,资产评估价4200万元……”近日,金湖县法院通过抖音直播平台对即将拍卖的“执转破”企业向在线观看进行推介。这是该院采取“拍卖+招商”模式为破产企业引入重整投资人,助力经济社会发展的创新举措。

在法官实况解读下,直播间逐渐热闹起来,不到1个小时,在线观看人数多达260余人,40余人弹幕互动,其中5人报名竞拍,并通过线上交纳了保证金。由于这次是拍卖前的推介活动,为此,该院还专门发布了通告,将对参拍人资质及买受后投资意向等相关情况进行调查论证后,再进行正式拍卖。

日前,该院召集5名报名参拍人员

召开意向投资洽谈会。会上,该院执行局长雷爱红详细介绍了被拍卖企业的情况以及企业现有资产再利用的可行性,并着重表明这次拍卖的目的除了化解企业债务,最主要的还是引进外来资本和技术对被拍卖企业进行重整,最大限度地发挥闲置资产价值。5名报名参拍人围绕买受后重整项目的投资途径、方式、相关法律法规及招商引资优惠政策等事项进行了交流和探讨,还现场提交了投资意向企划书。在此基础上,该院迅速组织正式网上拍卖活动,通过线上11次竞价,最终破产企业被浙江省某机械集团以3940万元竞得,也是参拍人中提交的投资意向企划书最完美的一家。

“在以往破产企业拍卖中,我们只

注重兑现申请执行人的债权,而忽视了买受人对被拍卖企业的重整和盘活问题。”金湖县法院党组成员、常务副院长刘仁斌介绍说,有的买受人隔行竞拍,结果“重起炉灶”加大投资成本,导致生产见效周期长;有的买受人入驻后“更新换代”辞退了被拍卖企业的所有职工,既给当地带来就业压力,又给社会造成诸多不安定因素。为此,他们创新工作思路,探索“拍卖+招商”模式,通过将破产拍卖与招商引资有机融合起来,不仅化解了破产企业债权债务矛盾,而且在引入对口重整、退市与建新中,不但有效救治了困境企业,而且还保住了职工的“饭碗”,实现了法律效果、经济效果和社会效果的一举多得。

(伍晓伟 李玉培)